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PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL COMITATO PER IL CONTROLLO E
LA VALUTAZIONE DELLE POLITICHE N. 17 DEL 26 GENNAIO 2023

Presiede la Presidente Marcozzi

Assiste la Segretaria della I Commissione, Lispi.

È presente, su richiesta della Presidente Marcozzi, la funzionarla della Giunta regionale, Conti.

Alle ore 12,55 la Presidente, verificata la presenza del numero legale ai sensi del comma 2, dell’articolo 40 del Regolamento 
interno, dichiara aperta la seduta del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche, convocato in modalità mista 
(presenza nella sala 3.27, al terzo piano del Palazzo delle Marche, in piazza Cavour n. 23 ad Ancona, e videoconferenza).

La Presidente comunica che partecipano alla seduta, con collegamento in modalità telematica, le Consigliere Menghi e 
Lupini.

Sono assenti i Consiglieri Casini, Assenti e Santarelli.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:
— Approvazione dei processi verbali delle sedute n. 16 del 22 dicembre 2022

La Presidente, ai sensi del comma 3 dell’articolo 41 del Regolamento interno e previa verifica del numero legale, pone in 
votazione il processo verbale della seduta n. 16 del 22 dicembre 2022.

Il Comitato approva all’unanimità.

— Esame delle proposte pervenute ai sensi dell’articolo 42, comma 1, del Regolamento interno.

La Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del Regolamento interno, pone in 
votazione la decisione relativa alle singole proposte di legge.

Il Comitato, all'unanimità, decide:

a) di rinviare alla successiva seduta l’esame delle proposte di legge:
— n. 121/22 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Vitri, Mangialardi, Carancini, Cesetti, Casini, 

Biancani, concernente: “Assistenza sanitaria per la morte serena e indolore di pazienti terminali”;
— n. 129/22 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, Biancani, Cesetti, Vitri, concernente: “Procedure e 

tempi per l'assistenza sanitaria regionale al suicidio medicalmente assistito ai sensi per effetto della sentenza n. 
242/19 della Corte Costituzionale”;

b) di non proporre l’inserimento della clausola valutativa nelle seguenti proposta di legge:
— n. 154/2022, ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mangialardi, Casini, Biancani, Bora, Cesetti, Mastrovincenzo, 

Vitri, concernente: “Interventi relativi a Padre Matteo Ricci, marchigiano, ambasciatore d'Europa in Cina)”;
— n. 155/2022, ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Ubicazione dei Centri socio educativi”;
— n. 156/2022, ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Riconoscimento della Lega del Filo d'Oro come 

centro di riferimento regionale per la disabilità e l'inclusione sociale”;
— n. 159/2022, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche alla legge regionale 28 luglio 2022, n 

18 (Disciplina per la raccolta e la commercializzazione dei funghi epigei spontanei)”;
— n. 160/2022, ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche alla legge regionale 5 gennaio 1995, n. 

7(Norme per la protezione della fauna selvatica e per la tutela dell'equilibrio ambientale e disciplina dell'attività 
venatoria)”;

— n. 161/2022, ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifiche alle leggi regionaE 13 marzo 1995 n. 
23 (Disposizioni in materia di trattamento indennitario dei ConsigEeri regionaE) e modifiche aUa legge regionale 
30 giugno 2003 n. 14 (Riorganizzazione della struttura amministrativa del Consigho regionale) e abrogazione deUa 
legge regionale 28 dicembre 2010 n. 22 (Disposizioni regionali in materia di organizzazione e valutazione del 
personale, in adeguamento al decreto legislativo 27 ottobre 2009 n. 150 suU'ottimizzazione deUa produttività, 
l'efficienza e la trasparenza deUa pubbEca amministrazione)”;

La Presidente passa aUa trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
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— Inserimento della clausola valutativa relativa alla proposta di legge regionale n. 113/22, ad iniziativa dei 
Consiglieri Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: 
" Screening obbligatorio per l'atrofia muscolare spinale (SMA)"(nomina del relatore ed eventuale 
esame)

La Presidente dichiara aperta la discussione generale.

Udita la relatrice Consigliera Bora, la Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del 
Regolamento interno, pone in votazione la clausola valutativa.

Il Comitato approva all’unanimità la clausola valutativa allegata al presente verbale.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
— Inserimento della clausola valutativa relativa alla proposta di legge regionale n. 115/22, ad iniziativa dei 

Consiglieri Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: 
"Screening neonatale super esteso alle immunodeficienze congenite severe e alle malattie da accumolo 
lisosomiale" (nomina del relatore ed eventuale esame)

La Presidente dichiara aperta la discussione generale.

Udita la relatrice Consigliera Menghi, la Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 
del Regolamento interno, pone in votazione la clausola valutativa.

Il Comitato approva all’unanimità la clausola valutativa allegata al presente verbale.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
— Inserimento della clausola valutativa relativa alla proposta di legge regionale n. 116/22, ad iniziativa dei 

Consiglieri Bora, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: 
"Servizio di sequenziamento della regione codificante individuale - Esoma"(nomina del relatore ed 
eventuale esame)

La Presidente dichiara aperta la discussione generale.

Udita la relatrice Consigliera Bora, la Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del 
Regolamento interno, pone in votazione la clausola valutativa.

Il Comitato approva all’unanimità la clausola valutativa allegata al presente verbale.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
— Inserimento della clausola valutativa relativa alla proposta di legge regionale n. 122/22, ad iniziativa dei 

Consiglieri Bora, Mastrovincenzo, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, Cesetti, Vitri concernente: 
"Misure di potenziamento dello screening di popolazione sul tumore mammario e istituzione del 
programma di valutazione del rischio per pazienti e famiglie con mutazioni genetiche germinali” 
(nomina del relatore ed eventuale esame)

La Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del Regolamento interno, su richiesta 
della Consigliera Bora, propone il rinvio dell’esame alla successiva seduta.

Il Comitato approva all’unanimità.

La Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca:
— Inserimento della clausola valutativa relativa alla proposta di legge regionale n.127/2022, ad iniziativa 

dei Consiglieri Antonini, Serfilippi, Marinelli, Bilò, Biondi, Cancellieri, Marinangeli, Menghi, 
concernente: “Disciplina di assegnazione delle concessioni di grandi derivazioni idroelettriche nelle 
Marche e determinazione del canone in attuazione dell'articolo 12 del Decreto legislativo 16 marzo 1999, 
n. 79 (Attuazione della direttiva 96/92/CE recante norme comuni per il mercato interno dell'energia 
elettrica)”;

La Presidente, previa verifica del numero legale ai sensi del comma 3 dell’articolo 40 del Regolamento interno, pone in 
votazione la proposta di nominare relatore la Consigliera Elezi.
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Il Comitato approva all’unanimità.

Alle ore 13,04 entrano la Consigliera Casini e il Consigliere Assenti e la Dirigente del Servizio Affari legislativi e 
coordinamento Commissioni assembleari, Moroni, ed esce la Segretaria della I Commissione Lispi.

Il medesimo Dirigente assume le funzioni di Segretaria del Comitato.

La Presidente riepiloga le questioni sulle quah il Comitato si è espresso e passa, poi, alla trattazione del punto iscritto 
all’ordine del giorno che reca:

— Varie ed eventuali

La Presidente dà comunicazione della risposta inviata al presentatore della richiesta in merito agli eventi alluvionali del 15 
e 16 settembre 2022.

Interviene la Consigliera Bora per richiedere l’invio della documentazione trasmessa al riguardo dalla Giunta regionale.

Il Comitato decide di fissare la seduta successiva per il 16 febbraio 2023.

Non avendo nessun altro chiesto di intervenire, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 13,14.



Ai legato

"Art._____
(Clausola valutativa)

1. La Giunta regionale, con cadenza annuale, a decorrere dal secondo anno successivo 
all’entrata in vigore di questa legge, presenta al Consiglio-Assemblea legislativa regionale una 
relazione contenente, in particolare, le seguenti informazioni:
a) numero degli screening effettuati;
b) numero dei soggetti presi in carico dal Servizio sanitario regionale;
c) ammontare dei costi sostenuti;
d) risultati ottenuti;
e) criticità nell'attuazione.

Avvenuta la votazione, la Presidente ne proclama l’esito: "il Comitato per il controllo e la valutazione 
delle politiche approva aH'unanimità”.


